CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI - 27 NOVEMBRE 2002

Presenti:

Sara Bosani

classe 1A

Alice Pallhuber
classe 1A

Michela Maggioni
classe 2 A

Ciro Bribiglia

classe 2 A

Laura Spoldì

classe 3 A

Alessandro Vita
classe 3 A

Christian Contino
classe 2 B

Thomas Parini

classe 2 B

Alessandra Meda
classe 1 C

Veronica Scazzosi
classe 1 C

Alice Baronchelli
classe 2 C

Luca Frazzetto
classe 3 C

Marta Papetti

classe 2 D

Marika Alfieri

classe 2 D

Michele Cipullo
classe 3 D

Deborah Berini
classe 3 D

Marco De Ciechi
classe 1 E

Luca Prina

classe 1 E

Cristina Ranieri
classe 2 E

Francesco Nista
classe 2 E

Jacopo De Ciechi
classe 3 E

Nicola Olivares
classe 3 E

Simone Bianchini
classe 2 F

Andrea Cattaneo
classe 2 F

Alessandro Vitale
classe 3 F

Alberto Cerri

classe 3 F

Assenti:

Biagio Busiello
classe 2 C

Mauro Bergamaschi
classe 3 C

Sostituti:

Fabiola Natale sostituisce Biagio Busiello
 
classe 2 C

Paolo Bertolli sostituisce Mauro Bergamaschi
classe 3 C

La seduta si apre alle ore 14.40

Sindaco: saluta, si complimenta con i consiglieri eletti e riassume la funzione del CCR come organo che deve raccogliere, valutare, discutere e mettere ai voti  le proposte dei ragazzi delle Scuole Medie di Corbetta su argomenti di interesse generale e di pubblica utilità. Presenta il Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Corbetta, Domenico Scarfò.

Scarfò: saluta e si complimenta con i ragazzi, apprezzando il loro impegno nell’interesse di tutti i loro compagni. Spiega la funzione del Presidente del Consiglio Comunale degli adulti, che è poi quella di raccogliere da Assessori, Consiglieri e Funzionari e di presentare al Consiglio tutti i problemi di interesse generale da discutere e da votare.  Presenta l’Assessore Montanari e il Consigliere De Ciechi.

Segretario: procede con l’appello e legge l’odg:

- proclamazione eletti

- proposte per l’iniziativa di Natale

- argomenti di discussione per le prossime sedute

- eventuali proposte di modifica al regolamento

Sindaco: dopo la proclamazione degli eletti, propone di esaminare il 1 punto all’Odg. In occasione del Natale, sabato 14 dicembre, ci sarà la consueta manifestazione legata alla Città dei Bambini, durante la quale verrà organizzata una mostra-vendita di lavori fatti nelle scuole, il cui ricavato sarà devoluto per una Scuola del Molise, danneggiata dal terremoto, per la costruzione di una Scuola del Sudan e per una Scuola di Targovisze. Spiega la motivazione della scelta di queste tre scuole di paesi diversi, ricordando ai ragazzi che siamo cittadini e del mondo e che bisogna aiutare chi ha bisogno senza distinzioni.

Invita il CCR a pronunciarsi su dove bisogna fare questa manifestazione, se, all’aperto, nel cortile del Comune, con possibilità di salire anche in sala Consiglio e sala Grassi, oppure al chiuso, all’interno della Scuola Aldo Moro. Ricorda, poi, che se il tempo non sarà favorevole, bisognerà farla per forza a Scuola.

Ranieri: propone  la Scuola A. Moro ma sostiene che gli spazi disponibili debbano essere gestiti in modo migliore rispetto all’anno scorso per evitare confusione e affollamento di persone.

Cattaneo: è d'accordo con Ranieri, è meglio la Scuola A. Moro o comunque un posto al chiuso.

Alfieri: propone il Capannone all' Isola

De Ciechi: propone di rifare lo spettacolo messo in scena l'anno scorso nella palestra della Scuola, in modo da raccogliere più soldi da dare in beneficenza.

Sindaco: chiede al CCR se le classi stanno già lavorando per la manifestazione?

Cerri: sostiene che alla Scuola A. Moro ci potrebbero essere problemi di sicurezza, se ci fosse un afflusso consistente di persone, come è successo l'anno scorso. Ad esempio, se scoppiasse un incendio, ci potrebbero essere problemi.

Cattaneo:  sostiene che l'eventualità dell'incendio è remota.

Cipullo: è d'accordo con Cattaneo, la Scuola è sicura, ci sono le uscite di sicurezza.

Sindaco: propone al CCR di pronunciarsi sui tre spazi indicati (Scuola A. Moro, Cortile del Comune, Capannone Isola) e ricorda che in Comune si potrebbero utilizzare anche  gli spazi al chiuso come la Sala Grassi e la Sala Consigliare. Comunque, nel caso in cui piovesse o nevicasse, la manifestazione si dovrebbe fare per forza nella Scuola.

Vitale: esprime la sua preferenza per il Cortile del Comune.

Bianchini: propone di utilizzare anche l'atrio al piano superiore della Scuola, per avere più spazio a disposizione ed organizzare meglio la manifestazione.

Segretario passa alla votazione.  Risultato: Scuola A. Moro 19; Comune 9; Capannone Isola O.

Oldani: interviene per segnalare che sabato 14 dicembre gli spazi della scuola A. Moro saranno impegnati per tutta la mattinata per l'orientamento degli studenti delle classi terze e che pertanto ci saranno insormontabili difficoltà per  preparare la manifestazione in modo adeguato.

Sindaco: ringrazia la prof.ssa Oldani per aver segnalato questo problema e precisa che sarà opportuno sentire il Dirigente Scolastico. Se ci dovessero essere delle difficoltà insormontabili, come sembra evidente, vista l'importanza della giornata per l'orientamento, bisognerà tenerne conto e organizzare la manifestazione nel Cortile del Comune.

Invita il CCR a discutere nelle classi un titolo per la manifestazione e a comunicarlo ai responsabili della Città dei Bambini.

Sindaco:  passa al 2 punto invita il CCR a discutere nelle classi gli argomenti per il prossimo odg e ne propone alcuni:

1) si potrebbe discutere con l'Ass. Maggioni sulla viabilità urbana. L' Assessore nella prossima seduta presenterebbe lo stato dei lavori sul Piano Traffico Urbano, che è stato elaborato tenendo anche conto del contributo degli studenti delle elementari e medie degli anni scorsi.

2) si potrebbe discutere come utilizzare al meglio la bacheca di piazza 1 maggio per le comunicazioni dei ragazzi.

3) si potrebbe valutare la possibilità di organizzare nuovamente dei laboratori estivi, in collaborazione con gli animatori del Progetto Incroci.

Sindaco: invita il CCR a scegliere tre ragazzi (uno di prima, uno di seconda e uno di terza) o all'interno del Consiglio stesso o fra tutti gli studenti della Scuola, per comporre la giuria che deciderà il disegno da usare come cartello indicatore di "area pulita/tenere pulito" per i parchi. La giuria sarà composta dai 3 ragazzi, da due insegnanti e da un referente per l'Ufficio Tecnico. I nomi dovranno essere comunicati entro il 7 dicembre all'Ufficio Tecnico.

Cattaneo: propone di sceglierli  fra tutti i ragazzi della Scuola

Frazzetto: è un metodo complicato

Alfieri: è d'accordo con Cattaneo, così possiamo dare spazio a ragazzi che hanno particolare propensione per il disegno.

Nista: è d'accordo con Cattaneo, bisogna dare spazio a tutti gli studenti.

Sindaco: propone di votare se i giurati vanno scelti  fra i membri del CCR o se fra tutti gli studenti

Segretario passa alla votazione. Risultato: i giurati vanno scelti fra i membri del CCR 4; fra tutti gli studenti 23; astenuti 1

Sindaco: invita il CCR a proporre un metodo per scegliere i giurati.

Cattaneo: ogni classe vota il suo giurato, poi tutti quelli indicati dalle singole classi dovranno essere votati di nuovo da tutti gli studenti.

Nista: se la classe è indecisa e ha due candidati?

Cipullo: è un metodo che potrebbe creare problemi perchè non tutti gli studenti si conoscono fra di loro e quindi possono fare delle valutazioni.

Cattaneo: le prime scelgono fra quelli di prima, le seconde fra quelli di seconda, le terze fra quelli di terza, così è più probabile che gli studenti si conoscano.

Alfieri: potremmo farci dare delle indicazioni dai professori per scegliere fra quelli indicati dalle singole classi.

Bianchini: propongo di estrarre a sorte, perchè se sono stati indicati dalle classi significa che sono tutti studenti preparati.

Maggioni: può andare bene anche il sorteggio, perchè la scelta cadrebbe comunque su un ragazzo preparato, visto che è stato segnalato dall'intera classe.

Bertolli: preferisco che siano gli insegnanti a decidere chi dovrà fare il giurato fra tutti i candidati scelti dalle classi

Cipullo: va bene che le classi eleggano il loro candidato, ma saranno i professori di arte a scegliere fra questi i tre giurati.

Sindaco: siamo tutti d'accordo che ogni classe debba eleggere il suo candidato, ma dobbiamo decidere se i tre giurati debbano essere scelti dai professori o estratti a sorte fra tutti i candidati indicati dalle singole classi

Segretario: passiamo alla votazione. Estratti a sorte 3;  scelti dagli insegnanti 25

Sindaco: invita il CCR a suggerire degli argomenti per il prossimo Consiglio

Bianchini: sulla via S. Ambrogio in direzione Stazione Ferroviaria, bisognerebbe prolungare il verde del semaforo. Sarebbe meglio che il cartello con l'indicazione del nome delle vie non fosse collocato solo da una parte ma da tutte e due, in modo da facilitarne la lettura.

Cattaneo: i ragazzi che abitano sulla piazza delle giostre si lamentano per gli schiamazzi notturni e ci chiedono di segnalare che bisognerebbe aumentare la vigilanza con delle pattuglie di vigili. Sarebbe bello, inoltre, poter aver punti di ritrovo solo per ragazzi.

Alfieri: bisognerebbe aumentare la vigilanza nel Parco.

Sindaco: racconta un episodio che gli è capitato nel Parco per far comprendere quanto sia importante l'educazione e il rispetto per gli altri. Incontrando dei giovani che erano all'interno del parco con la moto, si è avvicinato ed in silenzio ha incominciato a segnare sulla sua agenda il numero di targa per poi comunicarlo ai Vigili. I ragazzi, vedendo quello che stava facendo, si sono allarmati e gli hanno chiesto spiegazioni. Alla fine, dopo un civile scambio di opinioni, i ragazzi hanno capito che stavano sbagliando e se ne sono andati.   

Bribiglia: quando sarà pronta la piazza e il campo di calcio?

Sindaco: anche se non è pertinente alla discussione, risponde che la piazza sarà aperta al traffico la settimana prossima e che sarà inaugurata a maggio. Il campo sarà pronto per l'estate.

Ranieri: bisogna riproporre la giornata a piedi in Primavera.

Alfieri: chiediamo una pista ciclabile e la possibilità di fare più feste nella Scuola.

Papetti: la nostra classe chiede un posto dove poter incontrarci.

De Ciechi: ci vorrebbero dei cartelli per migliorare la viabilità lungo la via Cerello

Cattaneo: la nostra classe vuole riproporre la giornata verde pulito e la festa finale della Città dei Bambini.

Frazzetto: la nostra classe vorrebbe che ci fossero delle iniziative per i ragazzi il sabato pomeriggio o sera.

Nista: la nostra classe ha bocciato la giornata ecologica, perchè si potrebbe venire in contatto con cose pericolose.

Parini: attrezziamo il Quartiere Marsala con giochi per i ragazzi più grandi.

Francesca (Progetto Incroci): interviene presentandosi e spiegando che gli operatori del Progetto Incroci hanno collaborato lo scorso anno con il CCR per i laboratori estivi. Invita i ragazzi a pensare a questo tipo di attività, in modo da poterne discutere nelle prossime sedute.

De Ciechi : chiede modifica art. 60 del regolamento.

Segretario legge il regolamento

Sindaco: non c'è più tempo, rinviamo al prossimo CCR la discussione su questo punto.

La seduta si chiude alle 16.05 con fotografia di gruppo fatta da un giornalista di Altomilanese presente.

