CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI

Verbale seduta 20 maggio 2002

Prima di dichiarare aperta la Seduta viene fatto l’appello per verificare il numero legale.

Presenti:

Bribiglia Ciro


1 A

Maggioni Michela
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Baronchelli Alice

1 C

Busiello Biagio
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1 D

Zambelli Marco


1 D
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Mazzola Anna Lisa
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Pedrazzoli Anna Giulia

1 F

Bertolli Paolo


2 C

Cipullo Michele
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Boatti Alessandro
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De Ciechi Iacopo
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Vitali Alessandro


2 F

Gilbi Matteo


2 F

Dulli Giorgia


3 A

Cirruto Gaspare
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De Ciechi Alessandro
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Gasparini Erica
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Navia Britos Ricardo Iacopo
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Meloni Alessandro

3 D

Pagani Luca
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Grittini Pietro
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Parini Davide
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Fazzeddu sostituisce Krizmancic 
2 C

Raimondi sostituisca Gilbi
2 F


Assenti 

Stoppa Andrea


1 E

Arrigoni Simona


2 A

Spoldi Laura


2 A

Krizmancic Ivana

2 C

Al Consiglio Comunale è presente anche Lucilla Tomasini, rappresentante del Progetto Incroci.

Fatto l’appello e verificato il numero legale, il Sindaco dichiara aperta la seduta alle ore 14.40 e passa all’esame dell’odg.

PUNTO 1: Discussione in merito alla creazione di uno spazio per cineforum e laboratori

Il Sindaco si complimenta con tutti i ragazzi che hanno partecipato alla Città dei Bambini di domenica 19 maggio e loda tutti i giovani che si impegnano in varie attività per migliorare la vita del Comune di Corbetta. Passa al 1 punto dell’odg e ricorda che nel precedente CCR era emersa la proposta di attivare un cineforum e dei laboratori estivi. Invita il CCR a chiarire meglio che la proposta.

Meloni interviene, ricorda di essere stata la promotrice della proposta e chiede la disponibilità di uno spazio comunale per organizzare cineforum,. teatro e altre attività, non solo durante l’estate ma anche in inverno. Precisa meglio la sua idea, dicendo che intende un luogo al chiuso, che abbia le caratteristiche di auditorium. Chiede spiegazioni al Sindaco su un progetto, di cui ha sentito parlare, relativo alla costruzione di un cineteatro nell’area dell’attuale Consorzio.

Boatti precisa che nello scorso CCR non si era parlato tanto di uno spazio ma della possibilità di organizzare cineforum, laboratori didattici e giochi, in alternativa a quelli già previsti da ll’Oratorio e dal Centro Estivo.

Meloni ribadisce che la cosa più importante è un luogo che possa ospitare i cineforum e i laboratori estivi ma che, anche in inverno, possa essere un punto di riferimento per chi vuole organizzare qualche cosa.

Il Sindaco interviene e precisa che l’Amministrazione  ha intenzione di realizzare una sala cineteatro di 350 posti nell’area dell’attuale Consorzio ma che, per il momento, si sta ancora discutendo sul progetto. Visto che i tempi di realizzazione della sala cineteatro, saranno piuttosti lunghi, invita il CCR a precisare meglio che tipo attività si vogliono organizzare rispetto a quelle già proposte dall’Oratorio e dal centro Estivo.

Gasparini chiede se queste attività sono in alternativa a quelle proposte dall’Oratorio o si possono svolgere nello stesso periodo della giornata.

Fusè propone un sondaggio per capire quanti ragazzi sono interessati a queste attività.

Il Sindaco invita di nuovo a definire meglio le attività.

Zambelli propone scacchi, dama, ping-pong, cartonaggio.

Fazzeddu propone Villa Pagani come luogo in cui si possono organizzare queste attività.

Cipullo propone di decidere prima le attività e in un secondo tempo il luogo in cui si dovrebbero svolgere.

De Ciechi comunica che la sua classe è favorevole ai laboratori e al cineforum e chiede da chi saranno organizzati e gestiti.

Maggioni comunica che la sua classe non si è mostrata particolarmente interessata alla proposta di attività estive.

Parini ricorda che già in altre occasioni si sono organizzate attività alternative a quelle proposte da Oratorio e Centro estivo a cui, però, non ci è andato quasi nessuno. Precisa che la cosa più importante, prima di definire meglio le attività, è capire se ci sono ragazzi che hanno intenzione di parteciparvi.

Meloni ribadisce che anche il Comune di Corbetta dovrebbe dotarsi di uno spazio al chiuso come altri comuni (ad esempio Settimo) .

Sindaco interviene e precisa che per quanto riguarda gli spazi al chiuso per il momento sono a disposizione solo la Sala Grassi e la Palestra della Favorita. Invita il CCR a chiarire chi deve essere ad organizzare le attività, in che luogo e con quali modalità e se si può pensare, oltre alle iniziative proposte dal Centro Estivo e dall’Oratorio, di istituire un cineforum serale. 

Bertolli propone di fare un cineforum pomeridiano e di organizzare laboratori musicali, giochi (scacchi e dama), corsi di computer.

Boatti propone un cineforum serale solo per ragazzi.

Sindaco invita il CCR ad un maggior concretezza volta a formulare una proposta che eventualmente possa essere votata.

Interviene la rappresentante del Progetto Incroci, si presenta e si rende disponibile a collaborare con i ragazzi per  definire meglio le attività da proporre. Precisa che il metodo di lavoro si può basare  sul confronto tra le esigenze dei ragazzi e le competenze degli animatori del Progetto Incroci per cercare di realizzare, già a partire da quest’anno, qualche cosa di concreto, che potrà poi essere sviluppato e ampliato gli anni prossimi.

Il Sindaco interviene per dimostrare il suo apprezzamento per la proposta del rappresentante del Progetto Incroci e chiede al CCR a chi devono essere rivolte le attività e il cineforum .

Cipullo propone cineforum per ragazzi dalla V elementare alla III media.

Fazzeddu propone di estenderlo anche ai bambini più piccoli

Il Sindaco chiede al CCR se il cineforum deve essere pomeridiano o serale.

Cipullo propone proiezioni di generi cinematografici diversi in diverse fasce orarie ( ad esempio, horror dalle 14.30 alle 15.30, comico dalle 15.30 alle 16.30)

Il Sindaco  propone come fascia oraria il periodo compreso tra le 15 e le 19.

Pagani ritiene che il cineforum debba essere rivolto solo ai ragazzi delle medie e delle superiori e propone di proiettare classici della storia del cinema, come i film di Fellini e Rossellini.

Il Sindaco fa il punto della discussione, rilevando che gli sembra di aver capito che c’è interesse per laboratori e cineforum estivi, anche se non si è ancora trovato un accordo su che tipo di attività organizzare, a chi rivolgerle e dove farle.

Fazzeddu propone di utilizzare la Scuola, visto che in estate è chiusa.

Interviene Prof.ssa Oldani e precisa che durante l’estate la scuola è inagibile causa lavori per il rifacimento del tetto.

Interviene la rappresentante de Progetto incroci e ribadisce la sua disponibilità ad incontrarsi con i ragazzi più interessati alle attività per formulare delle proposte concrete di laboratori, cineforum e giochi da sottoporre all’attenzione del prossimo CCR. 

Il Sindaco si mostra d’accordo, propone di formare una Commissione consigliare che lavori in collaborazione con il Progetto Incroci e chiede chi vuole entrare nella Commissione .

Meloni, Silva , Gasparini, De Ciechi Alessandro, Raimondi, Vitali, De Ciechi Jacopo, Zambelli, Secchi, Fazzeddu, Parini, Fusè, Baronchelli, Busiello danno la loro disponibilità ad entrare nella Commissione.

Il rappresentante del Progetto Incroci propone di incontrarsi a scuola e chiede un riferimento telefonico per fissare il giorno.

Il Sindaco comunica ai ragazzi che l’orario in cui la Commissione si incontrerà con i rappresentanti del Progetto Incroci sarà extrascolastico.

Cipullo ritiene che, prima di istituire una Commissione e di definire quali attività organizzare, si debba fare un sondaggio nelle classi per capire quanti potrebbero aderire all’iniziativa.

Sindaco invita il CCR a pronunciarsi sulla proposta di Cipullo.

Il rappresentante del Progetto Incroci esprime la sua perplessità sulla possibilità che i ragazzi aderiscano ad attività estive senza sapere con precisione in che cosa consistano .

Parini propone che i ragazzi più interessati a questa iniziativa si incontrino con gli animatori del Progetto Incroci per  stabilire delle attività da sottoporre all’attenzione delle classi, che così avranno la possibilità di decidere a che cosa partecipare.

Il sindaco ritiene che si possa chiudere la discussione su questo  punto dell’odg, approvando la proposta di Parini.  

PUNTO 2: Approvazione criteri di progetto e relativa delibera delle bacheche informative per ragazzi

Il Sindaco ricorda che nel precedente CCR era stata decisa l’installazione di n. 10 bacheche informative per ragazzi da situarsi in vari punti di Corbetta ed invita il CCR ad approvare i criteri (indicati nella tabella allegata al verbale del precedente CCR) in base ai quali  l’Ufficio Tecnico preparerà il progetto.

Si passa alla votazione sui criteri di progetto della bacheca:

Per grandi manifesti



0

Per locandine




27

Astenuti





1

Aperta 





0

Chiusa





25

Astenuti





3

Appesa al muro




5

Fissata a terra




14

Astenuti





9

Struttura in metallo



17

Struttura in legno




7

Astenuti





4

Fondo in legno




1

Fondo in sughero




25

Fondo in metallo




1

Astenuti





1

Colore della stuttura:

Blu





20

Verde





1

Grigio





2

Nero





1

Astenuti





4

Prima di votare l’accessibilità alla bacheca, il Sindaco invita il CCR a considerare l’importanza di questo punto in quanto la funzione e l’utilizzo delle bacheche saranno molto diverse se ad esse vi potrà accedere solo personale autorizzato, tutti a seguito di autorizzazione, oppure tutti, senza autorizzazione. 

Fusè chiede spiegazioni su che cosa significa che vi può accedere solo personale autorizzato

Il Sindaco dice che, se si decide per il personale autorizzato, bisognerà affidare le chiavi della bacheca ad un incaricato e stabilire un regolamento a cui attenersi.

Pagani ritiene rischioso che chiunque possa accedere alle bacheche e sostiene che sia meglio affidare le chiavi ad un addetto (per esempio al personale Biblioteca) a cui rivolgersi per le affissioni.

Meloni propone di indicare sulla bacheca un recapito telefonico a cui rivolgersi per chiedere informazioni circa le affissioni.

Il Sindaco invita a votare:

solo personale autorizzato



6

tutti a seguito autorizzazione


16

tutti senza autorizzazione



0

astenuti





6

Il Sindaco chiede al CCR se deve essere presente una scritta o un simbolo.

Boatti propone il logo della “Città dei Bambini”e la mette in votazione

Maggioni comunica  che la sua classe  ha proposto come scritta “I ragazzi di Corbetta”.

Il Sindaco chiede se Maggioni vuole mettere ai voti la proposta della sua classe

Maggioni rifiuta di mettere ai voti la proposta

Il Sindaco mette ai voti  la proposta Logo Città dei bambini:


Si





6

No





2

Astenuti





1

Il Sindaco invita il CCR a rimandare la decisione in quanto la maggioranza non si è espressa e chiede se ci sono altre indicazioni.

Maggioni chiede se è possibile illuminare di sera la bacheca.

Boatti propone di collocare le bacheche vicino ai lampioni

Cipullo è d’accordo.

Si passa al punto successivo dell’odg.

PUNTO 3: Valutazione iniziativa Verde Pulito

Il Sindaco si complimenta con i ragazzi per la riuscita dell’ iniziativa Verde Pulito: infatti, non avendo potuto seguire personalmente l’iniziativa per impegni in Romania , gli è stato riferito che c’è stato un grande impegno da parte di tutti i partecipanti. Lascia la parola ai consiglieri.

Zambelli dice che la sua classe si è dispiaciuta perchè non ha potuto partecipare all’iniziativa per mancanza di accompagnatori.

Maggioni fa la stessa considerazione di Zambelli.

Fusè dice che la maggioranza degli studenti della sua classe ( 18 su 22) vorrebbe che l’iniziativa fosse riproposta. Per la prossima volta, suggerisce di modificare il percorso, perché troppo lungo, di utilizzare le biciclette e di chiedere ai vigili se possono portare delle bottiglie d’acqua ai ragazzi che lavorano.

Bertolli suggerisce di dotare gli studenti di bastoni per scandagliare i punti dove l’erba è più alta e invita il Sindaco a far pulire meglio i parchi e a sostituire i cestini rotti.

Olivares dice che l’esperienza è stata faticosa ma positiva e suggerisce di dotare i ragazzi di più sacchi.

Cipullo ritiene che non si possa usare la bicicletta perchè i professori non si assumerebbero la responsabilità di controllare tutti i ragazzi.

Prof.ssa Oldani interviene e dice che si è trattato di un’iniziativa sperimentale, volutamente limitata solo ad alcune classi.

De Ciechi Alessandro invita l’Amministrazione a far tagliare l’erba e a pulire i parchi, perché ciascuno deve assumersi le proprie responsabilità e non sono solo i ragazzi che devono contribuire a tener pulita la città.

Pedrazzoli segnala che in via Parini non sono ancora stati ritirati i sacchi raccolti dai ragazzi.

Il Sindaco dice che provvederà immediatamente a farli ritirare.

Boatti dice che il tempo di raccolta era limitato

Il Sindaco conclude la discussione, dicendo che gli sembra d’aver capito che è stata una esperienza positiva, da riproporre, magari prolungando il tempo a disposizione per la raccolta rifiuti.

PUNTO 4: Valutazione Giornata senz’auto

Il sindaco invita il CCR a esprimere delle valutazioni sulla Giornata senz’auto.

Fazzeddu sostiene che bisogna farla più volta nel corso dell’anno e trova il consenso generale del CCR.

Il Sindaco si mostra d’accordo con Fazzeddu e dice che si è trattato di un’esperienza da continuare, anche se non nasconde che molti genitori si sono lamentati per i disagi alla circolazione. Ribadisce di essere d’accordo con il CCR e invita i ragazzi a sostenere l’iniziativa.

Approfitta dell’occasione per rinnovare i complimenti agli organizzatori e animatori della Città dei Bambini, un’iniziativa ormai consolidata che propone molte ed interessanti attività.

PUNTO 5: Comunicazione del Sindaco relativa al gemellaggio con Targovisze

Il Sindaco informa il CCR sul gemellaggio tra Corbetta e la città di Targovisze in Romania, una città di circa 90.000 abitanti, che dista un centinaio di chilometri da Bucarest.

Spiega che  l’Amministrazione Comunale di Corbetta, gemellata ormai da 20 anni con la ciitadina francese di Corbas, ha deciso di aprire una nuova frontiera e mettersi in contatto con i paesi dell’Est, che sono molto interessati all’Europa Occidentale.

Continua, dicendo che la delegazione di Corbetta ha incontrato le autorità romene e ha firmato un protocollo d’intesa per dare vita ad un gemellaggio culturale, religioso ed economicoInforma il CCR che ha parlato anche degli studenti di Corbetta e della loro disponibilità ad incontrare coetanei di altri paesi e culture.

Fa presente che nel gemellaggio verranno coinvolte tutte le istituzioni già attive nella città di Corbetta: le associazioni, la parrocchia e i padri Somaschi. A tal proposito riferisce al CCR che tre padri somaschi stanno attualmente cercando di organizzare a Targovisze dei centri di formazione e di avviamento al lavoro per ragazzi e che, per raggiungere questo obiettivo, hanno bisogno di aiuto anche da parte delle nostre industrie. 

Ricorda che Targovisze è la città del famoso Dracula, che per i romeni è un eroe nazionale, in quanto ha difeso, forse con metodi un po’ cruenti, la Romania dall’invasione dei Turchi. 

Parla poi della lingua romena, che ha origini latine esattamente come la nostra, ed esprime ammirazione per la letteratura romena del ‘500 e ‘600. Dice che attualmente in Romania i negozi sono pochi e gli stipendi degli impiegati sono di venti volte inferiori rispetto ai nostri. In conclusione, per far capire meglio ai ragazzi come si vive oggi a Targovisze, li invita a richiamare alla memoria le immagini dei film italiani in bianco e nero degli anni ’40 e’50, che rappresentano una società caratterizzata da grande povertà ma con una gran voglia di vivere e di essere felice.

Pagani interviene e segnala un atto vandalico, dicendo che nel parco dell’Asilo Aldo Moro è stata trovata una bottiglia.

Il Sindaco si rammarica per questi gesti e dichiara chiusa la seduta alle ore 16.15, dopo la comunicazione che i premi per i partecipanti ai tornei della Città dei Bambini di domenica saranno consegnati a scuola.

Foto finale di gruppo della giornalista Silvia Cerri di “Città Oggi”

