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Presenti :


Ester Grassi, consigliere comunale delegato al Progetto “Città dei Bambini” (presidente)
Angelo Vaghi, presidente Associazione Città dei Bambini (segretario)

Marco Brugola, insegnante
Luciano Oldani, vicesindaco, assessore ai Lavori pubblici.

Vengono presentate le dimissioni del consigliere Alessandro Morelli. Al suo posto subentra Fabio 
Quarrato.
Superato il numero legale, (29 presenti) si apre la seduta del CCR.

PUNTO 1) Discussione e proposte in merito all’iniziativa della raccolta tappi
Grassi E:Lo scorso anno era stato proposta questa iniziativa dal presidente di una cooperativa di solidarietà. Questi tappi servono per realizzare degli acquedotti in alcune zone dell’Africa. Durante l’ultima seduta dello scorso CCR si è poi proceduto alla valutazione della raccolta fatta (verbale CCR  7 giugno 2006). A voi la parola per decidere se e come procedere. 
Alemani (1A) la nostra classe propone di continuare la raccolta.
Esposito (3E): L’iniziativa deve essere riproposta. Occorre fare più pubblicità, non solo a scuola. Nei luoghi pubblici è opportuno prevedere, presso i raccoglitori dei tappi anche dei cestini per le bottiglie (in questo modo verrebbero buttati entrambi).  

Grassi E: vi ricordo che ii punti di raccolta sono presso: asilo nido, materna Mussi, materna Cerello, materna parrocchiale, scuole elementari (favorita e A. Moro), scuole medie, oratorio, palazzo comunale ed ecocentro.

Vaghi G. (3D): occorre predisporre più punti di raccolta.

Spirito (2A): Raccolta da continuare. Occorre distribuire anche dei sacchetti per invogliare la gente a fare la raccolta,  da distribuire anche nelle case.

Pagani (3F): mandare dei comunicati in classe, da portare anche ai genitori.

Terzoli (1B): Preparare un volantino con uno slogan. Fare un articolo sul giornalino della scuola. Far tornare lo specialista che spiega l’iniziativa. Fornire ogni classe di una scatola per la raccolta.

Il professore Brugola, chiede a Terzoli di scrivere un articolo per il giornalino scolastico.

Gatto (2C): L’iniziativa deve essere riproposta. Mettere i bidoni per la raccolta anche in altri luoghi pubblici.

Serati (1E): Far venire qualcuno che presenti l’iniziativa. Mettere più contenitore a scuola, anche nelle classi.

Quarrato (2F): Distribuire dei volantini nella scuola.

Sansotera (3A): la classe è contenta di questa iniziativa. Occorre aumentare la pubblicità e incrementare i punti di raccolta. Anche durante le feste che si fanno, predisporre dei banchetti per proporre la raccolta tappi. Fare degli incontri con l’associazione che ha proposto l’iniziativa.

D’Alba (3C): La raccolta dovrebbe essere fatta anche nei supermercati (perché c’è molta gente).

Vaghi A. : riguardo la distribuzione dei sacchetti: dovremo valutare se la proposta è realizzabile. 

Penso poi che l’articolo che verrà pubblicato dal giornalino scolastico possa essere mandato anche al giornale comunale. Il giornale comunale ho uno spazio che può essere usato anche da voi per pubblicare articoli su argomenti che ritenete utile portare a conoscenza di tutta la città. Scrivere sull giornale comunale è un opportunità che può essere sfruttata anche da voi.
Grassi E.: Quindi la proposta viene ritenuta positiva. Raccogliamo le diverse proposte e procediamo alla votazione:
Continuare con l’iniziativa raccolta tappi:

· aumentando i punti di raccolta (sia nella città che nella scuola).
· incrementando la pubblicità (es. giornalino scolastico) 

· scegliere, per ciascuna classe, un responsabile per la raccolta

· far intervenire il presidente dell’associazione di solidarietà per presentare l’iniziativa.

· sfruttare le manifestazioni pubbliche per riproporre l’iniziativa.

Esito della votazione: Approvato all’unanimità.

PUNTO 2) Proposte in merito all’impiego del fondo di 500Euro a disposizione del CCR
Vaghi A: vi ricordo che lo scopo di questa discussione è presentare delle proposte che dovranno essere poi discusse e valutate nelle vostre classi.  La decisione riguardo come usare il fondo verrà fatta durante la prossima seduta.
Maltagliati (3C): Non spendiamo nulla ma accumuliamo il fondo per i futuro, perché i soldi a disposizione sono pochi.
Sansotera (3A): Si potrebbero mettere degli specchi nei bagni degli spogliatoi e acquistare altre sedie per l’aula video.
Quarrato (2F): Potremmo realizzare un  circolo ricreativo laico, per gare e giochi. Aperto sia in estate che in inverno.
Vignati (2D): Imbianchiamo il secondo e terzo piano della scuola.

Giora (2D): Rinnoviamo l’attrezzatura dei laboratori, in particolare del laboratorio scientifico. Acquistiamo del microscopi.

Lovati (1C): Imbianchiamo le aule.

Serati (1E): Si può rinnovare il laboratorio scientifico oppure fare delle adozioni a distanza.

Valenti (2C): Acquistiamo degli orologi da mettere nelle classi.

Gatto (2C): Acquistiamo dei ventilatori a pala da mettere nelle aule perché fa molto caldo. Ci sono le porte dai bagni da sistemare e mancano i saponi.

Curatolo (1B): mancano i gommini sotto le sedie (senza di questi i pavimenti nuovi si rovinano). Acquistiamo del materiale per i laboratori.

Interviene alla seduta del consiglio, Ugo Parini, sindaco, per fare gli auguri di buon Natale e tutti i consiglieri e alle loro famiglie.

Testa (1D): proponiamo di acquistare materiale scolastico e mettere dei nuovi cancellini.
Moretti (2E): aumentiamo e aggiustiamo le attrezzature della palestra.

Farruggio (2A): Sistemare la palestra ed i canestri. Sistemare gli spogliatoi. 
Ferrari (3D): Occorre una protezione contro la pioggia nel parcheggio delle biciclette (manca nella parte centrale del parcheggio).

Degli Innocenti (1A): I banchi sono bucati e le sedie sono poco usabili. Occorre riverniciare i muri delle classi e pulire i caloriferi (ci sono sopra delle scritte).
Alemani (1A): Occorrono nuove tende perché sono rotte  come pure nei bagni. Aggiustare la campanella vicino al laboratorio musicale. Aggiustare le serrature negli spogliatoi.

Vaghi A: devo fare due precisazioni. Riguardo gli orologi: questa è una decisione dello scorso CCR a cui non abbiamo dato risposta. Dopo natale forniremo alle classi che lo avevano chiesto un orologio da parete. La seconda precisazione riguarda le vostre segnalazioni. Per molte delle vostre richieste vi invito ad usare il modulo di segnalazione che vi avevamo fornito. Quella nota verrà fornita all’assessorato ai lavori pubblici che interverrà. Cercate di essere chiari e precisi: in questo modo gli operai possono intervenire per risolvere il problema che avrete segnalato. Consegnate il modulo compilato alla vostra segreteria che provvederà a consegnarlo in comune, all’ufficio URP.

D’Alba (3C): Non dovremmo mettere gli orologi nelle classi.

Maltagliati (3C): Non dovremmo mettere dei ventilatori.

Quarrato (2F): Sono d’accordo con D’Alba.

Serati (1E): Le proposte fatte finora sono accettabili.

Grassi: Vorrei chiedere ai consiglieri delle classi prime se sanno per cosa sono stati usati i soldi dello scorso anno?

Lo scorso anno sono stati usati per acquistare una chitarra, materiale per i laboratori (colori, materiale per decoupage), materiale per educazione fisica, sono stati messi dei listelli di legno per esporre i vostri lavori (nei corridoi), crocefissi per le classi che ne avevano fatto richiesta. La richiesta di avere orologi era nata dal CCR dello scorso anno.
Spirito (2A): Non avendo ricevuto l’orologio, nella nostra classe, abbiamo provveduto noi.
Degli Innocenti (1A): Che fine ha fatto il foglio di segnalazione che abbiamo compilato?  Inoltre i caloriferi non funzionano bene. 
Lodigiani (2E): Alcuni caloriferi non funzionano.

Esposito (3E): Investiamo per l’aula multimediale (per tastiere e mouse).

Gatto (2C): Orologi non creano un’ulteriore distrazione. Se mancano, i ragazzi chiedono l’ora l’un l’altro e si distraggono lo stesso.
D’Alba (3C): Non ho capito se questi soldi devono essere usati solo per la scuola o anche per la città.
Valenti (2C): Acquistiamo dei cancellini.

Moretti (2E): Spendiamo per qualcosa di utile.
Alemani (1A): Acquistiamo dei gessi e dei cancellini.

Grassi: Faccio una sintesi sui criteri, non sulle proposte.

· Riguardo la manutenzione normale (porte, finestre…) va segnalato tramite il modulo che avete ricevuto ed è un compito dell’amministrazione.

· Fare una scelta condivisa, che possa avere una ricaduta su tutta la scuola (come è successo con i listelli)
· Deve essere qualcosa di utile per la scuola

· Si può anche pensare a qualcosa di utile per la città.

Usando questi criteri, verificate nelle vostre classi le proposte fatte e la prossima seduta deciderete.

PUNTO 3) Intervento dell’assessore ai Lavori Pubblici per relazionare in merito ad alcune richieste fatte durante la scorsa seduta
Grassi: Cediamo ora la parola a Luciano Oldani, assessore alla manutenzione e lavori pubblici e vicesindaco di Corbetta. A lui abbiamo riportato le vostre richieste fatte durante la scorsa seduta.
Oldani L: Ho assistito alla presentazione dell’associazione città dei bambini di Corbetta,  che si propone di collaborare con l’amministrazione per realizzare la città dei bambini, di cui il CCR è una parte fondamentale. Ho visto che a differenza di altre associazioni, che chiedono per se stesse, voi pensate a migliorare la città, a dare un servizio alla comunità, alla città. Ad esempio: è stato dato troppo potere al cittadino adulto (ad esempio, l’automobile vince su tutto). Su vostra indicazione e grazie a voi abbiamo creato piste ciclabili per muoversi in sicurezza.
Inizio fornendo alcune risposte a domande che avevate fatto durante la scorsa seduta.
Sala polifunzionale: A Corbetta manca e questa amministrazione ne è convinta. Pensiamo di fare la sala nel vecchio consorzio. Ci sono alcuni problemi nel farlo, ma speriamo di farlo in tempi brevi. In questi cinque anni vorremmo avere 3 strutture: la sala polifunzionale, la nuova biblioteca e la Casa della musica.  Ci sforzeremo al massimo per realizzarle.
Tribuna al campo sportivo G Montanari (madonnina). Occorrono delle informazioni su cosa e come fare. Ho bisogno di risposte ad alcune domande: sulla loro base, i funzionari dell’ufficio lavori pubblici potranno fare il progetto. Ad esempio, da quanti posti deve essere la tribuna, come deve essere fatta (in ferro, in cemento). Naturalmente poi ci sono anche dei vincoli, imposti dalla legge, per garantire la sicurezza, che devono essere rispettati.
Campo da volley. Faremo un sopraluogo per decidere cosa fare (ristrutturazione o rifacimento del campo).
Manutenzione scuola. Quest’anno (durante le vacanze estive) faremo l’imbiancatura del secondo piano.

Parco di villa Ferrario. C’è un cantiere per abbattere le piante malate mentre è finita la piantumazione. Poi apriremo il  parco. Faremo anche altri lavori perchè il nostro obiettivo è ristrutturarlo perché deve diventare un parco all’avanguardia.

Campetto di calcio. Abbiamo verificato che nell’area vicino alla nuova caserma si potrebbe usare una zona per un campetto di calcio ma c’è spazio anche per altro. Al prossimo consiglio, vorrei sapere da voi se va bene l’area, cosa vorreste metterci (campo di calcio, campo giochi) poi faremo il progetto.
Vaghi A: In questo spazio possono starci anche altri campi (esempio calcio e volley)?

Oldani. Lo spazio è sufficiente anche per altro.
Grassi: ringraziamo l’assessore per la sue risposte. E’ lanciata a voi la proposta di progettazione partecipata. Sta a voi pensarlo e portare delle proposte per una progettazione. E’ nostra intenzione continuare questo iter di progettazione e arrivare a fine mandato di questo CCR con un progetto serio e magari un inizio di lavori.  E’ una cosa seria a cui siete chiamati voi rappresentanti ed i vostri compagni di classe.

Degli Innocenti (1A): cosa si sta facendo al quartiere Marsala?  E’ buona l’idea di fare questo nuovo progetto. Avere un campo da gioco comunale sarebbe una bella cosa.

Lodigiani (2E): condivido la proposta di Degli innocenti. Il campo sarà da 11 o da 6? Ci sarà ancora la montagnetta nel parco Ferrario?

Valenti (2C): vorrei sapere se è possibile imbiancare durante le vacanze di Natale e di Pasqua.

Lovati (1C): i chiedo di mettere un secondo campetto.
Quarrato (2F): sono d’accordo con Degli Innocenti. Occorre ristrutturare il campo da basket dei Marsala e di Soriano.

D’Alba (3C): da 3 anni si chiedono le tribune. Basta una struttura semplice. Vorrei sapere qualcosa di preciso sui palazzi al quartiere Marsala
Alemani (1A) :a scuola, si potrebbe rimettere la sabbia al campo di salto in lungo e mettere una recinzione più alta per impedire che estranei entrino a scuola.

Oldani:  il campo da gioco è tutto da decidere. Noi abbiamo individuato l’area: c’erano diverse esigenze ma abbiamo deciso, dopo varie titubanze, di scegliere per questa proposta: decidere insieme cosa fare. Riguardo le 3 torri del quartiere Marsala. Fa piacere che bambini si interessano di argomenti che sembrano da consiglio degli adulti. Quell’area verrà riqualificata. C’è un progetto. Partirà la ristrutturazione di un palazzo e poi, successivamente degli altri due. Si faranno parcheggi e nuove strade (compresa parte della circonvallazione estrerna). Credo che nell’arco di 5 anni si riesca a riqualificare tutta l’area.  Il parco di villa Ferrario verrà completamente rifatto, abbellito, ma rimarrà com’è adesso. Infine, il nostro impegno è fare la tribuna al campo G. Montanari: ma servono le vostre risposte per partire con il progetto. 

Vaghi A:  Dobbiamo invitare nuovamente l’assessore: deve ritornare a questo consiglio per relazione del sopraluogo che deve fare nella scuola. Ci sono anche alcune domande che sono rimaste senza risposta. Per quanto riguarda le due proposte di progettazione (campo giochi e tribune) prepareremo due tabelle per aiutarvi nella discussione e nelle scelte al fine di capire bene cosa occorre fare.

Degli Innocenti (1A): occorre alzare la recinzione della scuola perché quando si gioca a pallavolo la palla può uscire per strada.
Spirito (2A); chi gestirà il campo e chi taglierà l’erba?
Quarrato (2F): quando verranno demoliti i palazzi del Marsala?

D’Alba (3C): riguarda i palazzi dei Marsala. Verranno usati per fare case oppure per altri scopi?

Oldani: l’area del quartiere Marsala verrà riqualificata molto bene. Ci saranno alcuni appartamenti (5/6) di proprietà del comune da destinare ai cittadini meno agiati. 

Grassi: ringraziamo l’assessore Oldani. Rilancio a voi la proposta di progettazione e auguriamo a tutti i nostri auguri di buon Natale a tutti voi.
La seduta si chiude alle 16.25
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