Consiglio comunale dei Ragazzi del 2 Marzo 2002

Presenti


Bribiglia Ciro
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Maggioni Michela
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Pedrazzoli Anna Giulia
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Bertolli Paolo
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Krizmancic Ivana
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Boatti Alessandro
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Olivares Nicola
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De Ciechi Iacopo
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Vitali Alessandro
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Dulli Giorgia
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Cirruto Gaspare
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De Ciechi Alessandro
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Gasparini Erica
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Navia Britos Ricardo Iacopo
3 C


Meloni Alessandra

3 D


Pagani Luca


3 D


Grittini Pietro


3 E


Parini Davide


3 E


Davide Raimondi

2F (sostituisce Gilbi Matteo)

Assente 

Silva Samanta  

3 B 

Gilbi Matteo


2 F

Cipullo Michele

2 D



Il sindaco da alcune comunicazioni in risposta alle domande espresse dal consiglio nella precedente seduta, che riguardavano la situazione della caserma dei carabinieri, il centro sportivo, la lotta contro il progetto di centrale.

Per quanto riguarda la caserma sono state gettate le fondamenta, i pilastri di elevazione, stanno completando i cementi armati della cantina; il ministero degli interni non ha però ancora stipulato il contratto, che è un atto formale necessario, si spera ciò avvenga nel più breve tempo possibile.

Nel centro sportivo sono iniziati i lavori dello spogliatoio; il campo sarà utilizzabile dal mese di giugno in poi; l’inaugurazione verrà fatta o a giugno o a settembre quando arriveranno gli amici di Corbas. Gli spogliatoi danno la possibilità di utilizzarlo a tempo pieno. L’assessore sta predisponendo altri progetti campetti da tennis, basket e altro.

La centrale elettrica è una spada di Damocle su tutto il territorio. La commissione continua a lavorare. Nel mese di marzo verranno inviate tutte le firme raccolte e tutte le delibere raccolte nei comuni vicini al ministero per ribadire il no. Nel prossimo numero del giornale comunale verranno spiegate le ragioni del no che nascono non da una questione campanilistiche ma da un problema di programmazione energetica nazionale e regionale.

Il sindaco procede poi rispondendo a una richiesta sollevata dal precedente consiglio comunale (anno 2000/2001). Nella riunione in data 8/6/2001 il consiglio aveva approvato la realizzazione di alcune bacheche comunali da adibire all’informazione per i ragazzi decidendone anche la collocazione (scuole e frazioni). L’ufficio tecnico avvisa che per  quanto riguarda il centro essendo in corso i lavori di sistemazione della piazza, ci sarà un luogo particolare da adibire a queste funzioni, ma questo non prima di settembre; per quanto riguarda gli altri luoghi nel prossimo consiglio comunale verranno proposti alcuni progetti.

Viene data la comunicazione che la giornata del verde pulito si svolgerà domenica 17 marzo, durante la mattina; l’assessore all’ecologia per voce del sindaco invita a pubblicizzare la manifestazione. Dal consiglio comunale era giunta però la richiesta di estendere l’iniziativa anche all’interno dell’orario scolastico: l’assessore afferma la sua disponibilità e invita gli insegnanti a mettersi al più presto in contatto con l’ufficio ecologia per organizzare tempi e modi per le scuole.

Il segretario avvisa che il giorno 19 maggio è la data prevista per la Domenica senz’auto. Il 9 aprile si svolgerà Scuolapiedi. 

Si passa al secondo punto dell’ordine del giorno: valutazione dell’iniziativa natalizia l’isola di solidarietà.

Fusè Silvia sostiene che alla sua classe l’iniziativa è piaciuta, lo spettacolo era infantile, ma gradevole, apprezzato anche l’angolo della merenda e palloncini, lo spazio vendita era invece troppo piccolo.

De Ciechi Iacopo ritiene  l’esperienza positiva per la solidarietà; suggerisce di riproporre manifestazioni di solidarietà anche  in altri momenti dell’anno come ad esempio Pasqua.

Il sindaco si compiace del successo dell’iniziativa che ha raccolto 11 milioni.

Meloni Alessandra ribadisce che a tutti e piaciuta, buona partecipazione ma spazio ristretto.

Per Bertolli Paolo: sarebbe meglio spostare la data in un altro giorno rispetto a sabato, perché chi ha attività sportive non può venire.

Il sindaco ricorda però che per l’occasione era stata inviata una lettera di avviso alle società; il basket club aveva ad esempio sospeso gli allenamenti.

Pagani Luca non è però d’accordo con Bertolli e ricorda che ci sono attività sportive anche la domenica; la partecipazione alla città dei bambini è una scelta individuale.

Parini  concorda con Pagani: programmandosi prima ci si può organizzare per tutto.

Anche Stoppa è d’accordo con Pagani: è una scelta della persona perché tutti o giorni c’è qualche impegno

Maggioni Michela afferma che sarebbe meglio il sabato poiché la domenica la gente riposa.

De Ciechi Iacopo in replicacontrobatte sostenendo che è solo una questione di coscienza

Meloni Alessandra ritiene che in fondo è un giorno all’anno, sotto Natale poi non ci sono partite.

Maggioni replica che l’idea di stare a casa la domenica è dei genitori ed è anche verso di loro che l’iniziativa di solidarietà si rivolge.

Prina sottolinea l’importanza della partecipazione dei ragazzi e in particolare dei consiglieri

Stoppa Andrea ribadisce che basta rinviare le attività sportive

Si passa al terzo punto. Presentazione Progetto Incroci (legge285) 

Gli educatori Giovanni, Massimiliano, Francesca presentano sinteticamente il proigetto 

Il progetto è iniziato a settembre e riguarda nove comuni Arluno, Bareggio, Corbetta, Magenta Mesero, Marcallo, Ossona, Santo Stefano, Sedriano.

A Sedriano e Marcallo si sta tentando di ripetere l’iniziativa del CCR. 

L’età cui il progetto si rivolge è soprattutto quella compresa tra i 14 e 18

Nel tempo libero come idea forte ci si occupa di musica: sono stati contattati oltre 30 gruppi. La prima iniziativa a Corbetta, il concerto di febbraioha visto la partecipazone di 200 persone.

Sono stati scelti poi 2 spazi per le prove dei gruppi ad Arluno e Marcallo che saranno cogestiti coi ragazzi.

Se tutto andrà bene saranno chiesti altri spazi. Nelle scuole invece sono previsti interventi di carattere animativo.

Il sindaco sottolinea l’importanza del progetto che contribuisce a far diventare i bambini protagonisti della propria città; i ragazzi si devono considerare cittadini già adesso, non solo quando compiono i 18 anni. E’ una scommessa che sconvolge la mentalità degli adulti: l’ente pubblico deve investire su progetti educativi.

Il segretario ricorda che i responsabili terranno informato il Cdr delle attività del progetto Incroci

Dopo un breve excursus sul sindaco su episodi di civiltà capitati a Corbetta Krizmancic Ivana evidenzia problemi di piante sporgenti in via Villoresi

Fusè Silvia chiede chiarimenti sulla giornata ecologica del 17 marzo e propone di partecipare all’iniziativa, durante l’orario scolastico divisi per classe

Pagani apre una parentesi sostenendo che i lavori per mettere a norma la scuola avvengono in un periodo inadeguato, poiché disturbano le lezioni in corso

Stoppa propone di gestire la giornata verde pulita ad orari spezzati e d farle al posto dei laboratori del pomeriggio così da non perdere ore di lezione.

Michela Maggioni comunica che purtroppo l’iniziativa del verde pulito avviene il 17 data nella quale all’oratorio si svolgerà la domenica RAG.

Meloni Alessandra propone di creare uno spazio durante l’estate per proporre dei laboratori simili a quelli che adesso fanno a scuola (scacchi, cinema, musica) alternativa all’oratorio e alla scuola estiva; laboratori aperti a tutti.

Il segretario comunica che la proposta verrà messo come punto all’Odg del prossimo consiglio.

Boatti propone di proporre i laboratori d’estate la domenica pomeriggio e potrebbero essere integrato con attività sportive

Fusè sostiene la necessità di questa iniziativa per chi non ama l’oratorio

Stoppa sostiene la possibilità di proporla anche durante il periodo scolastico durante i week-end 

Si passa a parlare del problema dei cani nei parchi: il segretario spiega che esiste una serie di lamentele per l’accesso dei cani nei parchi; nei consigli comunali degli adulti sono uscite diverse idee.

L’intenzione dell’amministrazione è arrivare a definire un regolamento valido e da rispettare.

Baronchelli Alice propone di creare uno spazio riservato nel parco per i cani.

Fusè sostiene che far fare i bisogni nei campi dove non passa la gente non crea problemi.

Stoppa suggerisce di costringere i proprietari a usare le palette fornendole tramite appositi distributori.

Krizmancic comunica un problema viabilistico: in direzione di Magenta vicino all’hotel diamante ci sono dislivelli molto pericolosi

Il sindaco spiega che si tratta di territorio del comune di Magenta e l’attuale commissario ha rimandato le decisioni alle elezioni prossimo sindaco

Maggioni sostiene che il problema dei cani riguarda anche le vie del centro spesso sporche.

Fusè propone di mettere nell’odg del prossimi consiglio il problema degli incroci pericolosi.

